

开学了! 琅琅书声回归校园

□牡丹晚报全媒体记者 孟 欣

告别了“漫长”的寒假,2月16日,菏泽市各中小学校正式开学。开学首日,各学校围绕安全教育、学党史、喜迎二十大、了解冬奥等开展“开学第一课”主题教育。



师生喜迎开学,校园内欢声笑语

16日7时许,牡丹晚报全媒体记者在菏泽市第一实验小学看到,陆续来到的学生按照学校开学流程有序进入校园,校园里恢复了师生们的欢声笑语。

“同桌、同桌,等等我,一个寒假没见,可想你了,咱们一起进学校吧。”“哎吆,一个寒假没见你咋又吃胖了,哈哈……”“老师过年好!”“妈妈快回去吧,我看不见我们班主

任了,我去上学了。”……校园门口,久未见面的同学热情地打着招呼,向老师问好,向家长道别,开学的喜悦感染着现场每一位家长、教师。

部分学生还带着自制的手抄报、红灯笼、对联,将新春的祝福和新学期的愿望带回校园。教师们也制作了多彩多样的黑板报,迎接学生的归来。不管是在校门口迎接学生的老师还是在班级内静

候的老师,都为同学们送上暖心寄语。

随后举行的升国旗仪式上,该校“护旗队”列队行进、出旗、挂旗、升旗,学生们身着校服唱国歌、行队礼。国旗下讲话等活动激发学生们砥砺品格、增长本领、励志勤学、奋发有为,以全新的面貌迎接新学期。

在“开学第一课”上,该校各班以专题班会的形式进行安

全教育、爱国主义和思想政治教育、常规教育等。当前恰逢2022北京冬奥会举行,部分班级利用北京冬奥会的育人价值,将鲜活的思政课素材转化为育人素材,凝聚思想政治教育合力,弘扬体育文化精神。

开学前后,该校严格落实校园疫情防控工作,对全部师生健康情况和假期行程进行了统计,确保开学工作安全、有序、平稳。

多形式多主题上好“开学第一课”

菏泽市第二实验小学及牡丹区花都小学、王浩屯镇孙化屯小学、侯集中学等学校的“开学第一课”,涉及安全教育、习惯养成教育等内容,老师为学生们讲解疫情防控、交通安全、防溺水、饮食安全、校园安全等方面知识。

开学首日,牡丹区第三实验小学、杏坛小学、东关小学、何楼办事处三官庙小学、黄堽镇黄堽小学等学校,开展了学习党史、喜迎二十大、心理健康

等主题教育,围绕“百年大党”解读“少年强则国强”,教育学生们树立爱国、爱社会、爱家意识,号召学生们以积极心态勇于接受新挑战,努力学习科学文化知识,提升个人素养。

在北京冬奥会举行之际,牡丹区青年路小学的学生们争相与学校准备的冬奥会吉祥物“冰墩墩”和“雪容融”合影,并参加冬奥会和防疫知识小问答,答对的学生可以获得学校准备的精美文具,

拿到奖品的学生既开心又满足,为新学期开启愉快新起点。牡丹区太原路小学“开学第一课”向学生介绍了冬奥会的项目和知识,让学生们感受祖国的强大、科技的先进,引导学生学习奥运健儿坚韧不拔、永不言败的精神,迎接新学期。牡丹区第一小学则举行了以“逐梦新征程 奋进向未来”为主题的春季开学典礼,校长吴佩英寄语学生向奥运健儿学习,一起向未来。

发扬“自觉自律”的精神,怀揣“不怕苦、不怕累”的斗志,争做“六好”小学生,做新时代接班人。

牡丹区二十一中教育集团长江路校区各班开展了各具特色的“开学第一课”主题活动,围绕冬奥会、校园疫情防控、纪律安全教育、心态调整、迅速适应新学期等内容,教育引导学生在今后的学习生活中脚踏实地、乘风破浪,一起向未来。

校车“体检” 护航“开学季”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 郭卫东) 寒假过后又迎开学季,菏泽交警部门结合道路交通事故预防“减量控大”重点工作,积极采取有效措施,营造良好的道路通行环境。

2月14日,市交警支队鄄城大队组织辖区校车企业负责人、驾驶人开展安全教育培训。培训课上,交警部门通报了近期各地涉及校车交通事故典型案例,并结合教学资料和宣传图册,就校车事故预防和事故先期处置常识向驾驶人进行了详细讲解。随后,民警来到校车企业驻地,对校车进行安全“体检”,督促校车负责人严格把关校车资质审核、日常监管和安全维护,做到出车前后自行检验排除安全隐患,保持良好的车辆状况。